

● 关注中原农谷预制菜国际博览会

# 签约、成交及意向订单总额235亿元,超11万人次观展 2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛圆满收官

本报讯(记者 张延)历时6天的2023中原农谷预制菜国际博览会暨产业发展论坛(以下简称博览会)于4月15日圆满收官。

4月10日,博览会在我市盛大开幕,来自海内外的400多位业界嘉宾齐聚新乡,共议预制菜行业发展新趋势。

从4月10日到4月15日,博览会签约、成交及意向订单总额235亿元;论坛现场签约213.1亿元;产销对接及经贸洽谈18.5亿元;博览会交易超3.4亿元;社会各界观展突破11万人次。

产业发展论坛期间,各项商贸洽谈活动轮番举行,一批预制菜领

域的重大合作项目在产业发展论坛现场集中签约,为预制菜产业发展注入新动能,实现了资源的就地转化。

通过前期与投资商、采购商积极对接洽谈,博览会共达成预制菜投资、产销对接合作项目45个,其中投资类项目20个,总投资213.1亿元人民币,产销对接类项目25个,合同总金额18.5亿元。泰国金链花预制菜产业合作、柬埔寨河南总商会与河南预制菜产业联盟战略合作等国际合作项目,闽商预制菜产业园、万博年产200万吨果蔬深加工、君行万食供应链产业园、颐轩中央厨房加热食品、英杰年产

6万吨特色速冻食品等投资类项目,以及锅圈食品火锅预制食材采购、韩国即食预制菜采购、九豫全卤肉制品采购、千味央厨即配预制净菜供应、金泓休闲食品采购等产销对接类项目在现场签约。

平原示范区、原阳县、获嘉县、延津县、长垣市以及高新区等多个县(市、区)也组团前往博览会现场洽谈合作,并取得了丰硕成果。

统计显示,博览会期间,共聚合200余家参展商展览,吸引社会各界前来观展,零售及主办方组织专业产销对接、采购团助力交易额不断攀升,现场成交额达4530万元,意向订单额近3亿元。

## 上周 我市市场供应充足 蔬菜、猪肉价格继续下降

本报讯(记者 崔敬)4月16日,记者了解到,市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续下降,生猪、肉蛋价格总体回落;我市市场供应充足,市场交易秩序良好。

记者获悉,4月14日市价格监测中心监测的16个蔬菜品种价格中3升1平12降,与4月7日监测数据相比,主要食品4大类39个品种价格中,7升14平18降。随着我市天气逐渐回暖,蔬菜供应充足,价格将持续下降。

上一周,我市水产品、豆制品、奶制品价格平稳,工、农业生产资料价格小幅波动。

## 高速交警部门 集中开展严厉打击 面包车超员违法行动

本报讯(记者 申长明)4月16日,记者从我市高速交警部门获悉,为了保障群众的出行安全,自4月12日起,全市高速交警部门集中开展了为期一周的严厉打击面包车超员违法行动。

我市高速交警部门根据本地交通流量、违法、事故等特点,加大了路面警力投入,强化路面勤务部署,加强视频巡查和巡逻勤务力度,提高重点区域和重点时段见警率、管事率,加强对客运班车、旅游包车、6座以上面包车等重点车辆检查管控,严查客车超员、疲劳驾驶等交通违法行为,提示驾乘人员特别是私家车后排乘客系好安全带。

● 聚焦惠企惠民政策新闻发布会

## 截至3月份,全市新增城镇就业2.35万人 惠企惠民政策 织牢民生之网

□记者 李蕊

截至今年3月份,全市新增城镇就业2.35万人,已完成省定年度目标的30.01%;全市新增转移农村劳动力就业1.4万人,已完成省厅目标任务的60.57%。在4月14日举行的市人力资源和社会保障局(以下简称市人社局)惠企惠民政策新闻发布会上,相关负责人介绍了我市惠企惠民有关政策。

就业是民生之本,是最大的民生,社会保障是治国安邦的大问题。结合我市实际,市人社局梳理、执行了一批惠企惠民政策,有力地兜牢了民生底线,增进了民生福祉。据悉,目前,全市发放就业吸纳、社保补贴、职业介绍等政策性补贴4315万元;降、缓、返等一系列政策落实落地,助力稳市场主体、稳就业;社会保障制度改革稳

步推进,保障范围继续扩大,截至3月底,我市基本养老保险参保435.86万人,失业保险参保57.02万人,工伤保险参保60.7万人;人才队伍建设持续加强;劳动关系保持总体和谐稳定。

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。按照省政府的工作安排,我市企业职工养老保险从2022年1月起实施全国统筹,确保全市31.37万名离退休人员养老金按时足额发放;失业保险从2023年1月起实施省级统筹;企业职工基本养老保险缓缴实施期限到2022年12月31日;失业保险、工伤保险缓缴实施期限到2023年5月。2022年,我市共333家参保企业申请缓缴社会保险费,缓缴金额2.18亿元,为企业应对疫情纾困解难。

阶段性降低失业保险费率“免申即享”。2023年,我市延续执行阶段性降低失业保险费率政策由1.5%将至1%,其中单位部分降低0.3个百分点,个人部分降低0.2个百分点。2022年1月~2023年4月,全市降低失业保险费率为企业减负1.75亿元,确保了全市2.17万家参保企业51万职工“应享尽享”。

失业保险稳岗返还“免申即享”。2022年,我市大型企业按照上年度企业及其职工缴纳失业保险费的比例50%返还;中小微企业按照上年度企业及其职工缴纳失业保险费的比例90%返还;全市失业保险稳岗返还1.05万家企业,向省人社厅争取调剂资金8720万元(居全省第二位),稳定职工岗位25.01万人。

【平原腔声】

## 请迅速将电梯安全责任落实到人头

□姬国庆

电梯使用单位必须按照要求配备电梯安全总监、安全员,将安全责任落实到人头。只有这样,才能确保电梯安全运行,让百姓安全乘梯。

上周,本报从多个角度探讨了电梯安全问题,先后刊发了5篇关于守护电梯安全的评论,其目的就是希望大家共同努力,守护好电梯安全。

有意思的是,新华社4月12日以《我国将对住宅电梯进一步落实使用单位安全主体责任》为题,报道了市场监管总局近日发布《特种设备生产单位落实生产安全主体责任监督管理规定》和《特种设备

使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》两项规定的内容。这两项规定很明确、很具体,体现了针对性,突出了可操作性,有助于将电梯安全责任具体到人头,为确保电梯安全运行提供了规章保证。

确实如此,以前,因为电梯涉及到楼宇建设单位、电梯生产单位、电梯产权单位、物业服务企业、维保单位等多个主体,从而出现了多头管理、责任不明等问题,非常不利于做好电梯安全工作。

现在,市场监管总局已经发布两项规定,不但指出要明确每部电梯的使用单位,而且提出将责任细化分解到具体岗位、具体人,这是确保电梯安全运行的“电

梯安全好规定”,较好地解决了电梯安全管理工作中存在的诸多问题。

可以看到,市场监管总局已经给两项规定列出了施行时间表:将于今年5月5日施行。

今天是4月17日,距两项规定施行还有18天。如果再扣除休息日与“五一”假期,剩下的时间更少。

现在我市的高楼大厦较多,电梯数量也是个“大数据”,再加上有些小区无物业,短时间确定电梯使用单位的工作也存在着一些难度。就此而言,将两项规定尽快落实到位,可以说是时间紧、任务重。

两项规定是一个电梯管理的新开端,落实到位才能确保电梯安全。我们必须认识到,在事关百姓安全乘梯这项重要工

作上,相关部门或单位不能有丝毫的懈怠,不能因为时间紧、任务重就耽误了工作,必须在规定的时间内不折不扣地将两项规定落到实处。

基于此,希望相关部门或单位严格按照两项规定要求,克服困难,迎难而上,在规定时间内对每部电梯都确定好使用单位,尽快配备好质量安全总监和质量安全员,并按要求建立健全“日管控、周排查、月调度”的工作机制,将责任细化分解到具体岗位、具体人。

我们有理由相信,随着两项规定的施行,使用单位一定能够担起电梯的安全主体责任,在确保电梯安全运行的同时,让百姓安全乘梯。